Curso e Colégio Seletivo
Periodo de Recuperacao Final — 12 Série — Ensino Médio
Prof. Osmar — Matematica — Setor A

Atividades

1.- Usando a defini¢do, calcule :
a) log 32 b) log 0,008 c) log 125 d) 1083

2 0,2 1/5
Resp.a)5 b)3 «¢)-3 d)3
2.-
I- Dado que log 2 =0,30 elog 3 =0,48 calcule :
a) log 5 b) log 6 c)log 1,5 d)log8 Resp a)0,70 b)0,78 c¢)0,16 d)0,9375

9

II-Selog2=aelog3=b,calculeem fungdodeaeb:
a) log 32 b) log 12 c)log V2 Resp a)5a b)(2a+b)/b-a c)a/2a+2b
1,5 6

3.- Resolver em R as equacoes :
a) 2°=g" Resp:a){-3} b){3} {01} d){7} eX3}
by 2¥'+2*3=5
c) 4-3.24+2=0
d) log(x-3)=2
2

e)log(x-1) +log(x+1)=3

2 2

4.- Uma fungdo f: IR = IR, tal que f(x)= ax’+ bx + ¢, com a,b e ¢ constantes reais e a # 0 é
denominada fun¢do do 22 grau ou fungao quadratica. Seu grafico possui uma caracteristica comum:
€ uma parabola cujo eixo de simetria é paralelo ao eixo das ordenadas.
Responda as questdes abaixo:

a) Quais sdo as condigdes a parabola tem concavidade voltada para cima e ndo intercepta o eixo das
abscissas? Resp a>0 eA<0

b) A funcdo definida por f(x) = x’- 3x -10, intercepta o eixo das abscissas em quantos pontos? Resp.
Dois pontos distintos. Sugestao: Calcule A .

c) Determine-os. (-2,0)e(5,0)

5.- Uma loja de produtos eletrdnicos resolve reduzir o preco , que era RS 250,00, de determinado
produto em 20% num determinado més de promogdo. Passado o més, esse produto é reajustado em
20%.

O que podemos concluir, quanto ao preco do produto, apds esse reajuste sobre o preco da promogao?
Resp ficara 4% mais barato que o prego inicial

6.- Para a fun¢do definida por f(x) = 2x* - x - 1, determine as coordenadas do vértice e decida se ele
representa um ponto de maximo ou de minimo, explicando o motivo. Resp V =(1/4,-9/8); minimo

7.- Quanto é 10% ao quadrado? Resp 1%

8.- Vocé comprou um aparelho por RS 200,00 e conseguiu revendé-lo por RS 250,00.
a) O valor do lucro representa quanto por cento do valor da revenda? Resp 25%
b)O valor do custo representa quanto por cento do valor da revenda? Resp 80%

9.- Considere os intervalosreaisA=]-1,5[eB=1]3,8[. Obter:a) ANB b)B—-A c)AUB
a)13,5[ b)[58 )], 8

10- Ao comprar um telefone celular, Paula foi informada que poderia escolher o nimero da linha com
oito digitos. Para ndo esquecer esse novo numero, ela decidiu crid-lo com base no nimero do telefone
de sua casa, em que cada digito é dado pela fungao:

2x+3 ,sex <4
f(x) =
x-1,se x>4

Qual o nimero do celular que ela escolheu, sabendo-se que o de sua casa é 3491 — 2780?Resp 9385-
7673

11.- Dé o dominio das fun¢Ges abaixo :

a)f(x) = ad b) f(x)=v1 — 2x c) f(x) = 2x+5 d) f(x) = 1/x

-X

Respostas IR—{1} X<V Q) IR d) IR-{0}



12.- Determine a lei da fung¢do cujo grafico é dado pela reta r, que estd abaixo representada.

A

v

Resp : Considerando os pontos dareta(2,3) e (5,6) temos y=x+1

13.-Determinar o conjunto verdade das equagdes, considerando o conjunto universo, o conjunto IR.

1-2x
6

a)xT_3 - =1 Resp.{ 16/5}

b) 2x2+3x+1=0 Resp{-1,-1/2}
¢) vx—1 +x=7 Res, {5}

14.- Uma pessoa gastou a metade do que tinha e, depois, gastou a terca parte do que restou e
ainda ficou com RS 180,00. Quanto tinha a pessoa? Deixe registrado como pensou. Resp RS 540,00

15.- Considere o retangulo abaixo de area igual a 108 cm’. Sabendo-se que a base excede a altura em 3 cm,
pede-se calcular:

a) as medidas da base e altura do retdngulo. Resp 12 e 9 cm
b) o seu perimetro. Resp 32 cm




